
Tisková zpráva 

Reakce starosty obce Modrava na sdělení předsedy ČSSD Bohuslava Sobotky. 

 

Dnes ráno oznámil prostřednictvím facebooku předseda ČSSD Bohuslav Sobotka svoji 

zítřejší návštěvu Modravy, kde se míní zapojit do řešení blokády ekologistů Na Ztraceném. 

Ve svém sdělení Bohuslav Sobotka píše: „Je evidentní, že jak ředitel parku Stráský, tak 

ministr životního prostředí Chalupa nezvládají situaci. K současnému dramatickému 

vyhrocení sporu o kácení v některých lokalitách Národního parku Šumava nemuselo dojít, 

kdyby ministerstvo životního prostředí a vedení parku už před časem nerezignovaly na 

skutečnou odbornou debatu a zprostředkování dialogu mezi ekologickými aktivisty, obcemi, 

kraji a státní správou. Jako účastník demonstrací proti minulému režimu před rokem 1989 

navíc velmi nerad vidím, když s občanskými aktivisty stát diskutuje prostřednictvím policie.“ 

Jako starosta šumavské obce se musím vyjádřit k několika souvislostem. Starostu obce dělám 

od roku 1994 a nikdy jsem se nesetkal s tím, že by se Bohuslav Sobotka zajímal o 

problematiku Šumavy.  A to ani v době, kdy se šumavské obce prostřednictvím petice obrátily 

na tehdejšího premiéra Paroubka (ČSSD). Tehdy byly pro ČSSD důležitější zájmy vládní 

„stojedničkové“ koalice a tak bylo šumavským obcím sděleno, že problém Šumavy je pouze a 

jenom problémem ministra životního prostředí, kterým byl tehdy Libor Ambrozek (KDU-

ČSL).  

Pokud zákonodárce Sobotka přirovnána asistenci Policie ČR Na Ztraceném k zásahu 

policejních složek před rokem 1989, tak se jedná o podivný politický populismus, kterým je 

ve výsledku devastována nezávislost soudní moci. Policie Na Ztraceném nezasahuje proti 

ekologistům, ale policie Na Ztraceném zasahuje v zájmu ochrany zákona a soudního 

rozhodnutí proti osobám, které zákon a soudní rozhodnutí nerespektují a vědomě a opakovaně 

porušují.  

„Zítra jedu na pozvání Hnutí Duha na Modravu“, píše Bohuslav Sobotka. Z této krátké 

informace je patrné, že Hnutí Duha vtrhlo do Národního parku Šumava s hordou politiků, 

kteří o příslušné problematice nejen nic nevědí, ale ani nechápou, o co vlastně ve skutečnosti 

na Šumavě ekologistům jde. Celou dobu aktivisté a jejich sympatizanti řičeli, jak je 

nepřípustné, aby politici do Šumavy zasahovali svými politickými názory a rozhodnutími. 

Myslím, že páteční pochod obyvatel Šumavy Na Ztracený ekologisty vystrašil. Proti 

obyvatelům Šumavy mohou použít pouze jedinou sílu a to sílu politickou. V ní se ale ztrácejí 

ideály, kterými se Hnutí Duha tolik prezentovalo. Je vidět, že Na Ztraceném se toho dá ztratit 

mnoho.  

 

ing. Antonín Schubert, starosta Modravy 

 


